

■纪念抗美援朝战争60周年·洛阳老兵重返朝鲜

上甘岭战役烈士遗言,59年后尚未送达,洛阳老兵含泪呼喊——

烈士张狗剩的亲友,你们在哪里?

□记者 程奇/文 陈占举/图

“洛阳籍志愿军烈士张狗剩的亲友,你们在哪里?张狗剩牺牲前留有遗言让我带给你们,但59年过去了,我一直未能找到你们。要是找不到你们,我死了都无法闭眼啊!”

昨日上午,本报记者在进行“洛阳老兵重返朝鲜”活动采访时,见到了昔日的志愿军15军45师133团二营五连二排排长、黄继光的战友、80岁的段玉中老人,他两眼已经看不清东西、听力几乎完全丧失,但他仍挣扎着、流着泪写下了这段话。



刘同安

►烈士遗言,至今听着仍激动人心

1951年年底的一天夜里,上甘岭战役597.9高地,距离美军阵地只有30米的志愿军坑道刚刚承受了一波地动山摇般的炮火轰炸。

“排长、排长……”段玉中突然听到坑道深处有人小声叫他。顺着呼声,段玉中走进坑道深处,询问战士们才知道:洛阳籍战士张狗剩白天战斗时遭遇敌机轰炸,这会儿就剩一口气儿了。

“排长,咱俩是老乡。俺是不行了,你将来如果回到洛阳,给

俺家里捎个信儿,就说我要在朝鲜‘光荣’了。你就说,我到这儿打仗,没给志愿军丢人,也没给洛阳人丢人。让我家人不要难过,好好过日子。俺妈身体不好,我怕她受不了,先别给她她说我的事儿……”

黑暗中,张狗剩紧紧抓住段玉中的手,一字一句地说。

段玉中流着眼泪,默默记住了烈士的遗言。

说完这段话,张狗剩就牺牲了。段玉中当时只管默记遗言,忘

了询问最关键的一句话——张狗剩的家到底在洛阳哪里?

段玉中回到洛阳后,由于没有具体地址,虽经多方寻找,但一直没有找到张狗剩的家属。

“如果找不到烈士家属,我这辈子心里不安。希望《洛阳晚报》能给我带来最后的希望。”段玉中哭着写道。

如果您是志愿军15军45师133团二营五连二排张狗剩的家属、朋友,请迅速拨打本报热线电话:13703889215。

►洛阳的上甘岭战役老兵,为何这么多?

众所周知:举世闻名的上甘岭战役,我方参战的主力部队就是志愿军15军,军长秦基伟,曾任国防部部长。“舍身堵枪眼”的特级英雄黄继光,就是15军官兵的杰出代表。

记者采访时意外发现:洛阳的志愿军老兵们,曾经在15军服役的占很大一部分,“黄继光的战友”在洛阳很容易就能找到。黄继

光在四川省中江县参军时,洛阳籍志愿军老兵张志正恰好负责当地的招兵工作。

洛阳的上甘岭战役老兵,为何这么多?

“洛阳老兵重返朝鲜”活动成员、曾经在上甘岭战役荣获个人三等功的洛阳孟津籍老兵、志愿军15军45师134团警卫连工兵排战士刘同安回忆说,志愿军15

军的前身隶属解放战争时期的陈(赓)谢(富治)兵团。1948年,陈谢兵团两次解放洛阳,队伍长期在豫西山区活动,许多河洛儿女报名参军,15军中的洛阳人自然很多。

据刘同安回忆,参加上甘岭战役的15军官兵,约1/3是河南人,其中,洛阳人所占比例较大。

►缺乏营养,很多战士得了夜盲症

上甘岭战役刚刚打响三天,前方的连队战士就牺牲了2/3,刘同安和战友连夜增援,赶到597.9高地,钻进一个坑道。

刘同安说,上甘岭战役,我方战术其实很简单,白天进坑道,躲

避美军空袭和炮轰;夜里,我方往往组织10人左右的小分队趁黑杀出,将占领阵地的美军赶走;第二天美军再轰炸、占领阵地,晚上我们再夺回来。

幸运的是,刘同安所在的坑

道提前存有一点水和压缩饼干,战士们不至于忍饥挨渴。但连续17天都没有吃上蔬菜和其他营养品,不少战士得了夜盲症(俗称“鸡宿眼”),后方紧急运送来一些鱼肝油、维他命,这才消除了夜盲症。

►手中的枪打坏了,抓起美军冲锋枪接着打

提及美军的后勤供应,刘同安等老兵内心真有点儿羡慕。

晚上,刘同安和战友们杀上美军阵地,看到人家的咖啡壶、睡袋、餐具等大堆大堆的生活用品以及枪支弹药,大多来自农村的战士都不认识这些东西。

当时,最让战士们惊奇的是美军的“一次性餐具”,塑料制成的盘子、碗、刀、叉等餐具,美军用过一次就丢了。当时的战士们还不认识塑料,就觉得美军这些

“化学碗”既轻便又好用,纷纷拿回使用。

刘同安使用的是苏制冲锋枪,经常卡壳。有一次,刘同安急了,抓起缴获的美军冲锋枪,对着美国大兵一阵扫射,觉得特别过瘾。

“都说美帝国主义是‘纸老虎’,我看应该是‘钢老虎’、‘铁老虎’!”有战士私下讨论着。美军炮轰上甘岭时,坑道内的战士们被地动山摇的震动晃得像“坐过山车”,刘同安的身体多次被

弹起,头碰到坑道顶部,撞出了几个大包。

“当时,我们从来没想到能活着回来,也没打算活着回来!”刘同安、段玉中都感慨说,“能活着从朝鲜战场上回来,对我们来说就是最大的幸福,以后这几十年,都是‘白赚’的。我们现在的优越生活,是在上甘岭牺牲的战友们用生命换来的,我们真想早日赶到上甘岭,到战友的坟墓前,好好哭一场……”

购买保健品 要认准“国食健字”

市民可登录国家食品药品监督管理局官方网站查询真假

□记者 李迎博 通讯员 张贺

昨日上午,市民王女士在我市某医院旁边的超市里选购蛋白质粉,她发现这些蛋白质粉有的批准文号是“国食健字”,有的则为“卫食证字”。“国食健字”、“卫食证字”有什么区别?

带着王女士的疑问,记者来到辽宁路一家大型超市,只见氨基酸、蛋白质、维生素等多种保健品摆在一起,品种繁多。记者看到,除了一盒礼盒装的氨基酸赠品上的批准文号是“卫食证字”外,多数保健品的批准文号都是“国食健字”。

“只有批准文号是‘国食健字’的才是保健品,消费者在购买保健品时一定要看清。药品的批准文号是‘国药准字’,食品的批准文号是‘卫食证字’。”市食品药品安全委员会办公室相关负责人提醒消费者,不少食品虽然具有保健功效,但没有得到国家对其功效的认可,所以只能标注“卫食证字”,建议

市民可登录国家食品药品监督管理局官方网站(www.sfd.gov.cn)查询真假。

随着人们对保健品需求的与日俱增,国家对保健品市场的监管也越来越严格。近日,市食品药品监督管理局就我市辖区内6家保健品生产企业展开了一次大范围的检查,特别是对调节血脂类、降压类、增高类等特殊品种的保健品,从生产条件、卫生状况、消毒状况等进行抽验。到目前为止,还没有发现我市保健品生产企业存在违规行为。

另外,市消协工作人员提醒消费者,市场上的保健品促销花样繁多,不少厂商通过所谓的“专家”、“名医”走进社区、宾馆等场所开展健康讲座、义诊、免费体验等活动,向老年人发放宣传单和小广告,将保健品混同于药品来宣传。其实,保健品只是具有保健功能的食品,不具有治疗作用,同时应当心商家在保健品中违法添加药物。

■用水常识 冬季如何保养水表、水管?

□晚综

可用棉织物、塑料泡沫等保温材料包扎室外水表、水管、水龙头等,以

防其冻裂;对已上冻的水龙头、水管宜先用热毛巾包裹,再用热水从水龙头沿支管浇淋;水表被冻坏应及时到供水企业办理更换水表手续。

肿瘤康复救助 新选择,新希望

中国肿瘤“511”康复救助工程是由国家中医药管理局立项,中国中医药科技开发交流中心负责推广的大型公益活动。该工程会集了近百名权威专家,秉承“规范治疗、正确选药、救助帮扶”的理念,精心打造肿瘤患者康复家园,让肿瘤患者平安度过五年生存期。

该工程于2008年8月正式进驻河南,许多晚期、重症、复发转移、不能坚持常规治疗的病人在工程专

家组的指导下,在较短的时间内迅速控制住了病情,康复情况良好。部分危重病人已转危为安,病情进入稳定期。

经组委会批准,洛阳第九批救助60名患者,提供20万元药品,除常规的减免救助和康复救助外,另全免救助20名肿瘤患者,并可得到知名肿瘤专家的联合会诊。

详情请咨询:(0379)65287786。

“妈妈,爷爷又抢我的糖吃!”

“妈妈,爷爷又抢我的糖吃!”3岁的小强号啕大哭,而一旁的爷爷却毫不理会孙子的哭闹,自顾自地吃糖。小强的爷爷近来总有一些“离谱”的举动,家里人形容“变得越来越自私,越来越‘坏’”。后来儿女们才知道,父亲患了老年痴呆症,他的反常行为是疾病表现。

由世界500强企业成员白云山和黄中药联合中国老年性痴呆学会、中华中医药学会、中国中医药产学研联盟等在成都启动的“中国老年痴呆症防治健康工程”,积极普及“心脑健康”

早期诊断及其防治知识。据悉,白云山复方丹参片健康基地经过长达5年的系统研究,从片剂中找出10种有效成分的科学配比,使治疗老年痴呆症达到了国际先进水平,打破了国际老年痴呆症无药可治的僵局。服务上提供两种星级服务:第一是产品过期后可在当地授权的“永不过期”药店免费换新;第二是购买者同时可自动加入神农俱乐部,免费享受“治未病”个人健康服务。该药在我市百家好一生、开心人大药房等药店有售,免费咨询服务热线:800-830-2398。